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Auszug aus der Niederschrift 
zur Sitzung des Rates der Stadt Hagen vom 05.11.2020 

 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

TOP 11.10.  Sparkasse HagenHerdecke Besetzung der Verbandsversammlung des Spar-
kassenzweckverbandes der Städte Hagen und Herdecke und des Verwal-
tungsrates der Sparkasse Hagen Herdecke 
0811/2020 
Entscheidung 
ungeändert beschlossen 

 

 
 

Beschluss: 
 
I. Der Rat der Stadt Hagen bestellt die nachfolgend aufgeführten 27 Vertreter und Stell-
vertreter in die Verbandsversammlung des Sparkassenzweckverbandes der Städte Ha-
gen und Herdecke: 
 
 sachkundige Mitglieder    Stellvertreter/in 
1.  Erik O. Schulz (OB)   Christoph Gerbersmann (VB 2) 
2. Dr. Hans-Dieter Fischer (CDU)  Marianne Cramer (CDU) 
3. Jörg Klepper (CDU)   Jochen Eisermann (CDU) 
4. Thomas Walter  (CDU)   Dennis Kruse (CDU) 
5. Rainer Voigt (CDU)   Tobias Fischer (CDU) 
6. Stephan Treß  (CDU)   Sabine Peddinghaus (CDU) 
7. Detlef Reinke (CDU)   Martin Scholz (CDU) 
8. Emanuel Schmidt (CDU)   Frank Schmidt (BfHo) 
9. Jörg Fritzsche (Grüne)   Nicole Pfefferer (Grüne) 
10. Karin Köppen (Grüne)   Rüdiger Ludwig (Grüne) 
11. Elke Freund (Grüne)   Heike Heuer (Grüne) 
12. Daniel Adam (Grüne)   NN 
13. Michael Grzeschista (FDP)  NN  
14. Michael Gronwald (Hagen Aktiv) Dr. Josef Bücker (Hagen Aktiv) 
15. Claus Thielmann (FDP)   Michael Grzeschista (FDP) 
16. Anja Engelhardt (SPD)   Vera Besten (SPD) 
17. Jörg Meier (SPD)    Fleming Borchert (SPD) 
18. Claus Rudel (SPD)    Werner König (SPD) 
19. Timo Schisanowski (SPD)  Christian Mechnich (SPD) 
20. Martin Stange (SPD)   Kevin Niedergriese (SPD) 
21. Dietmar Thieser (SPD)   Günter Stricker (SPD) 
22. Ramona Timm-Bergs (SPD)  Vera Besten (SPD) 
23. Lisa Kristin Radke (AfD)   Karin Sieling (AfD) 
24. Michael Eiche (AfD)   Andrea Buczek (AfD) 
25. Laura Knüppel (PARTEI)   Peter Arnusch (BfHo) 
26. Elke Hentschel (Linke)   Berivan Güclu (Linke, SB) 
27. Ömer Oral (HAK)    Fatih Caliskan (HAK) 
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II. Der Rat der Stadt Hagen weist die in die Verbandsversammlung des Sparkassen-
zweckverbandes entsandten Vertreter an, bei der Wahl des Vorsitzenden der Zweckver-
bandsversammlung und dessen Stellvertreter nach § 4 des öffentlich-rechtlichen Vertra-
ges für folgende Personen zu stimmen: 
 

A) Vorsitzender der Zweckverbandsversammlung: Oberbürgermeister Erik O. Schulz 
 
B) Stellvertretender Vorsitzender der Zweckverbandsversammlung: Wahl der vom Rat 
der Stadt Herdecke vorgeschlagenen Person 
 
 

III. Der Rat der Stadt Hagen weist die in die Verbandsversammlung des Sparkassen-
zweckverbandes entsandten Vertreter an, bei der Wahl des Verbandsvorstehers und 
dessen Stellvertreter nach § 5 des öffentlich-rechtlichen Vertrages für folgende Personen 
zu stimmen: 
 

A) Verbandsvorsteherin: Bürgermeisterin Dr. Katja Strauss-Köster 
 
B) Stellvertretende Verbandsvorsteher: Oberbürgermeister Erik O. Schulz 
 
 

IV. Der Rat der Stadt Hagen weist die in die Verbandsversammlung des Sparkassen-
zweckverbandes entsandten Vertreter an, bei der Wahl des Vorsitzenden des Verwal-
tungsrates der Sparkasse HagenHerdecke und dessen Stellvertreter nach § 6 Abs. 4 des 
öffentlich-rechtlichen Vertrages für folgende Personen zu stimmen: 
 

A) als vorsitzendes Mitglied: Jörg Klepper (CDU) 
 
B) zum / zur 1. Stellvertreter/in des / der Vorsitzenden: Wahl der vom Rat der Stadt 
Herdecke vorgeschlagenen Person 
 
C) zum / zur 2. Stellvertreter/in des / der Vorsitzenden: NN 
 
 

V. Der Rat der Stadt Hagen weist die in die Verbandsversammlung des Sparkassen-
zweckverbandes entsandten Vertreter an, bei der Wahl der sachkundigen Mitglieder des 
Verwaltungsrates der Sparkasse HagenHerdecke und deren Stellvertretern die im folgen-
den benannten Personen für den (einheitlichen) Wahlvorschlag zu benennen und für die-
sen Wahlvorschlag zu stimmen: 
 
A)  sachkundige Mitglieder    Stellvertreter/in 
 1. Thomas Walter (CDU)   Gerhard Romberg (CDU)  
 2. Erik O. Schulz (OB)   Rainer Voigt (CDU)  
 3. Jörg Fritzsche (Grüne)   Elke Freund (Grüne) 
 4. Michael Gronwald (Hagen Aktiv) Pina Ribaudo (Hagen Aktiv) 
 5. Claus Rudel (SPD)   Christian Mechnich (SPD) 
 6. Dietmar Thieser (SPD)   Jörg Meier (SPD) 
 7. Lisa Kristin Radke (AfD)  Andrea Buczek (AfD) 
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 8. Rüdiger Hentschel (Die Linke, SB) Marvin Hasenberg (Linke, SB) 
 
B)  Dienstkräfte der Sparkasse   Stellvertreter/in 

 HagenHerdecke 
 1. Kirsten Runtemund    Matthias Sondermann 
 2. Uwe Goldschmidt    Sabrina von Bargen 
 3. Britta Brüggemann   Thomas Bittermann 
 4. Carsten von Bargen    Susanne Kötter 
 5. Elmar Voßwinkel    Thorsten Klatt 
 
VI. Darüber hinaus weist der Rat der Stadt Hagen die in die Verbandsversammlung des 
Sparkassenzweckverbandes entsandten Vertreter an, bei der Wahl der sachkundigen 
Mitglieder des Verwaltungsrates der Sparkasse HagenHerdecke und deren Stellvertre-
tern für die vom Rat der Stadt Herdecke benannten Personen im Rahmen eines einheit-
lichen Wahlvorschlags zu stimmen. 
VII. Der Rat der Stadt Hagen weist die in die Verbandsversammlung des Sparkassen-
zweckverbandes entsandten Vertreter an, bei der Wahl des/der Beanstandungsbeamten 
im Verwaltungsrat der Sparkasse HagenHerdecke und dessen Stellvertreter nach § 6 
Abs. 5 des öffentlich-rechtlichen Vertrages für folgende Personen zu stimmen: 
 

A) Beanstandungsbeamter: Oberbürgermeister Erik O. Schulz 
 
B) Stellvertretende Beanstandungsbeamtin: Bürgermeisterin Dr. Katja Strauss-Köster 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
X  Einstimmig beschlossen 
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